

Az esélyegyenlőség helyzete a Karunkon 2023-ban

A Tanulmányi Osztály kimutatása szerint Karunkon a 2023 őszi szemeszterben 40 fogyatékkal élő aktív hallgató van regisztrálva a Neptun rendszerben.

Az Egyetemi Esélyegyenlőségi Bizottsághoz 13 kérelmet nyújtottak be Karunkról a folyó év során esélyegyenlőségi alapon kérve valamely kedvezményt. Ez a szám megfelel a járványhelyzet miatt kényszerűen bevezetett távoktatás időszakát megelőző évek átlagának. A kérelmek nagyobb része (6) a vizsgákon való hosszabb felkészülési idő engedélyezésére irányult, míg a tanulmányok idején lap-top és diktafon használatának engedélyezését (3) és az írásbeli helyett szóbeli vizsga engedélyezését (3) feleannyian kérték. Kettő kérték a matematikai tartalmú feladatok alóli felmentést (2), nyelvvizsga alóli felmentést csupán 1 hallgató kért, s 1 hallgató folyamodott szóbeli vizsga írásbelivel való kiváltásáért.

Márciusban készült el a Kar 2023 tavaszi félévétől 2024 tavaszi félévéig tartó időszakra vonatkozó esélyegyenlőségi terve, melyet az esélyegyenlőségi koordinátor a Kari Tanács március 30-i ülésén ismertetett.

A tervezet 1 pontja (T.1.) foglalkozott a fogyatékkal élő hallgatókkal való kommunikáció előmozdításával. Ezen belül az egyik célkitűzés az volt, hogy a Kar intézményes keretben bevonja a fogyatékkal élő hallgatókat a kari esélyegyenlőségi terv előkészítésébe, melynek során javaslatokat tehetnek és értékelhetik a Karon kialakult aktuális helyzetet (T.1. a)). Ennek érdekében november közepén a Kar minden oktatójának és hallgatójának a Neptun rendszeren keresztül megküldésre került változatlan tartalommal az a kérdőív, amelyet 2022-ben is használtunk. Idén mindössze 5 válasz érkezett két oktató és három hallgató részéről, azonban számos olyan javaslat és elgondolás szerepelt az anyagban, amelyek megfontolásra érdemesek lesznek a következő éves terv kidolgozásakor.

Ugyancsak a kommunikáció fejlesztését célozta az az intézkedés (T.1. b)), hogy a tanév kezdetén a Dékán köszöntő levelet írt az érintett hallgatóknak, amelyben egyúttal felhívta figyelmüket a helyzetük könnyítését célzó, a Kar által nyújtott szolgáltatásokra.

Az oktatás terén (T.2.) a tervezet előirányozta, hogy a látássérült, illetve a számítógép kezelésében akadályozott mozgássérült hallgatóknak a Tanulmányi Osztály kijelölt munkatársa segítséget nyújtson a Neptun-rendszeren való tárgyfelvételben. A Tanulmányi Osztály tájékoztatása szerint ezzel a lehetőséggel nem éltek az érintett hallgatók 2023-ban.

Jelentős előrelépés történt azonban a szervezeti fejlesztések terén (T.3.), ahol a tervezet az 1/202 (II.19.) sz. dékáni utasítással bevezetett „személyi segítő” intézményének gyakorlatba ültetéséhez szükséges személyi háttér megszervezését tűzte célul hallgatók és doktorhallgatók bevonásával. 2023. október 30-án a Dékán 4 hallgatót regisztrált hivatalosan személyi segítőként a Karon. A hallgatók vállalták, hogy rendelkezésre állnak arra, hogy alkalmi segítséget nyújtsanak a rászoruló fogyatékkal élő társaiknak, illetve, ha huzamosabb idejű, folyamatos segítségnyújtásra lesz szükség, akkor a dékáni utasításban foglalt szabályok szerint, díjazás ellenében végzik tevékenységüket.

Az infrastrukturális fejlesztések (T.4.) vonatkozásában is voltak pozitív fejlemények. A tervezettel (T.4. a)) összhangban megtörtént a korábbi években a fogyatékos hallgatók számára kikölcsönözhető, speciális olvasóprogramokkal felszerelt laptopoknak a Könyvtárban való elhelyezése, illetve a kölcsönzés lehetőségének ismételt meghirdetése. Ennek eredményeként egy újabb laptop került kölcsönzésre, s így a korábban beszerzett 3 eszköz közül immár 2 hasznosult a célnak megfelelően.

Kijelölésre került az előadótermekben két elsőbbségi hely (T.4. b)) a megfelelő képi szimbólumokkal a látás- illetve hallássérült hallgatók helyfoglalásának biztosítására.

Végezetül a tervezet előirányozta (T.4. c)), hogy a Kar megkezdi az előadótermek hangosításának korszerűsítését. Ennek jegyében az előadóterekben lecserélésre kerültek a régi hangszórók.

Budapest, 2023. december 5.

H. Szilágyi István
esélyegyenlőségi koordinátor